



质疑接种疫苗的“反智”言论

■ 本报通讯员:余凡

昨天,看了网红评论员阿布(Abu Janda)与艾果(Eko Kuntadhi)搭档的视频,他们在对话中表达被佐科总统在面临新冠疫情的严峻考验时为民谋利的坚持,以身作则的勇气所折服,而对“反总统阵营”那些政客公知、专家名流有关“疫情”的反智言论深表不满。

他们对揶揄的口吻说,“反对派”起初高喊要雅加达“封城”,后来自己违法集会;先是要总统准备疫苗,政府预备了几类疫苗,“政客”又说学新加坡免费接种;总统宣布全民免费,“反对派”却声明必须具备伊斯兰长老协会(MUI)的“清真鉴定书”;看到“鉴定书”要出炉了,又有“长老”说应该由总统首先接种,以便人民相信“疫

苗”的防疫作用;总统答应了,“公知”又说必须在电视镜头下让全国民众见证疫苗接种的真实场面,还说佐科总统选择在1月13日接种疫苗,是不是因为“星期三”是总统神秘的“幸运日”?总统及内阁部长等政府官员由资深医生小组在“独立宫”公开接种疫苗后,又有“卡得仑”(Kadrun)质疑总统打的是“维生素C”,反正就是拉扯总统的“后腿”。

《罗盘网》报道,政府于11日获得“清真鉴定”及药监局(BPOM)的“紧急使用许可”后,总统及一批要员、名人于13日在独立宫接种了“科兴”(Sinovac)疫苗。总统重申“疫苗接种”能压制新冠病毒的传染链条,并为印尼民众的健康安全提供保护。他说:“我再次提醒大家关于执行‘防疫卫生规则’,戴口罩、勤洗手、

保持距离并不聚集。”

《罗盘电视》14日开播的Rosi政论节目中,老牌律师维多尔(Viktor Santoso Tandiasa)对“科兴”(Sinovac)疫苗的有效性深表疑虑,因为巴西在试验并使用Sinovac的过程中,发现其功效从之前的78%骤降至50.4%,刚好只在世卫组织规定的最低门槛。为此,他认为政府购买“科兴”疫苗的决定过于勉强、草率。他还说,倘若“中国疫苗”真的功效显著,为何还要向西方药业公司采购疫苗,而把自己次等的“试验品”卖给印尼?

在日惹市的迪尔达(Tirta Mandira Hudhi)医生马上纠正说:“切莫把Sinovac疫苗在巴西的有效性和本国的情况作对比,因为每个国家试验的功效系数不同,取决于试验的主题、受试人数及其他客观因素。”他建议读报或

社论时必须整体分析,不要断章取义。并解释中国人口众多,输入别国疫苗备用及研究那是国家战略。而巴西总统是出名的“特朗普迷”,与卫生部长及州长不和,时常伺机“抹黑”中国。迪尔达医生也提起美国辉瑞药业的Pfizer疫苗需要在摄氏零下70度低温运送、保藏,该疫苗于试用期也发生了意外。

对于他本被邀往独立宫接种疫苗的传言,迪尔达医生表示他早已向卫生部长布迪(Budi Gunadi Sadikin)申请在日惹市施列曼(Sleman)区的医疗站(Puskesmas)接受疫苗注射,因为他坚信每一位医疗工作者都是从医疗站开始服务民众的第一步。

《VIVA网》1月18日报道,社交媒体上流传说锦石县(Gresik)副军分区长(Kasdim)苏庚(Sugeng Riyadi)少校及一位下属在接种

“科兴药业”(Sinovac)新冠疫苗(Vaksin Covid-19)后逝世。贴文的最后一段写道:“今天早上举行葬礼……当心这种疫苗实实在在的危險性。”然而,经过证实后,这则消息是居心叵测、妖言惑众的“假新闻”(Hoax)。

第五军区(Kodam V Brawijaya)宣传科的伊曼(Imam Haryadi)上校18日向记者表明:“至今为止,苏庚少校还健康地生活着,关于他接种Sinovac疫苗后死亡的消息是谣言。”网媒照片上被画圈的军官是Kobomas区军分局长(Danramil)卡铎(Gatot Supriyono)少校,他因心脏病突发于15日晚11时许不幸离世,他还不曾注射Sinovac疫苗。可见,“反对派”总是想方设法进行诽谤、蛊惑,让政府的“防疫措施”不好过,处处碰壁。

政论员阿德(Ade Armando)称,任肃贪局资深

顾问的长老阿卜都拉(Abdullah Hehamahua)著文《接种疫苗是商机或贪腐?》,号召全国民众在面

对疫情时注重执行“六项基准”,就可以远离病毒的侵扰。阿德认为只有第6条的“摄取营养物质”符合卫生常识,而其余的准时祷告、清水洗手、脚、妇女戴面纱、非近亲不可握手及碰颊礼都缺乏科学逻辑,对防疫肯定没有丝毫作用。他说,在疫情及疫苗方面,总有人要与总统“抢镜头”!

世界的“镜头”是宽广的,但有人偏爱从狭隘的“牛角尖”看世界。新冠肺炎在中国怎样了?在美国怎样了?可以亲自比一比。中国疫苗怎么了?马上横加指责;美国疫苗怎么了?西方鸦雀无声,亲美派噤若寒蝉。有道是:偏执的言论,最终将露出自己的反智和愚昧。

■ 印尼中商会:陈月清

疫情在印尼乃至世界爆发后,我们每天被动主动地刷着资讯,不是桃边八卦盘踞热搜,也不再岁月静好,取而代之的是铺天盖地的汹涌疫情。

在冷冰冰上升的确诊数字里,荒谬扭曲的各色消息,总能看到温暖人心的新闻。越当黑夜来临,越能看到一个个平凡而闪亮的灵魂。早前中国疫情吃紧时,山东一位环卫大爷,只身来到派出所,一声不吭扔下资助纸包。民警里头不仅有一沓现金,还有一张写着“急转武汉防控中心,为白衣天使加油”的字条,落款是“东港环卫”。不胜枚举的感人热闻传开,有不取分毫的餐馆店主,有成群结队的青年志愿者,有八方来援的慷慨物质。种种普通而又炽热的事迹告诉我,其实这个世界上不存在超级英雄,有的只是每一个尽力付出善意的平凡人。

诗人鲁米曾写:一粒光的种子在你心里。作为普通人的我们将善意及时存

我愿意做这样的普通人



印度尼西亚中国商会总会
China Chamber of Commerce in Indonesia
2020抗疫有奖征文入围作品

放,并用行动去灌溉。微弱光点终将汇聚成耿耿星河,照亮世界,将温暖回馈给每一个普通人。没有哪个冬天的不可逾越的。当彼时的童言稚语成为后来的一语成谶,在公共危机和灾难面前,社会治理的各种杠杠都会产生应激反应,个体正只有在社会平稳的情况下才能实现,此时无所选择,只能汇聚众力,此时不能停顿,只能一路向前。已经经历了跌宕艰难的前半程,接下来,从个体到国家,我们都不能再输。“辽河雪融,富山花开,同气连枝,共盼春来”正如同这个标语,数万普通人众志成城,疫情即将溃不成军。古人诚言:“天降大任于斯人也,必先苦其心志。”我们兼备批判精神和独立思考的能力,要当剑客,而不是

看客。疫情期间,面对来源模糊,事实不清的信息时,切忌一味盲目转发与情绪发泄,应当多一些理性思考和冷静判断。在竭尽所能支持医疗事业的同时,也要做到不信谣不传谣。有标语“青山一道同云雨,明月何曾是两乡”,虽疫情有毒,但恐慌情绪更有害,拒绝无谓恐慌,保持胜利信心,也是人类共同的希冀和奉献。我们要时刻明白,武汉是新型肺炎猛烈爆发的重灾区,武汉人也是受害者,而不是加害人。

病毒抗争,是一场人与病毒的战争,而不是人与人的战争。这场战争的出发点和落脚点都是爱,而不是恨与冷漠,要让爱成为对抗病毒的特效药,不要让冷漠成为加剧病毒危害的催化剂。万物灵长的人类依旧

在进步。当初面对福岛核事件,不抢碘片抢盐巴;面对非典,不抢酒精抢板板根。各类击鼓传花的智商税,在现今多数理智人们面前,已是不击自破。“秦人不暇自哀,而后人哀之。”谨记前车之鉴,同舟共济,共抗疫情,才是当下社会群体中的普通人应做的。演员春夏在某个采访里说:我不喜欢这个世界的大多数,但总有一小部分能留住我。我想正是这些点滴汇聚的善意,让我们相信人间值得。

等灰败安静的城市重燃生机,等早公交晚公交依旧人群络绎,我们终将迎来属于胜利的春天。请再坚持一下,请再奉献力量。让我们作为普通人,共同传递善意。(作者单位:江西水建)

真善美人生

■ 泗水:王信心

真善美是人在生活中三种最高境界,真善美是人生存中的共同理想,真善美更是人生活的目标,真善美是永无止境的;古往今来,虽然世人努力的追求,也无法达到真正完美的真善美生活。

真是本性的自然,它不虚假,不造作,不狂妄自在,而是真真实实,诚诚恳恳,充实而有光辉。

纵观世界,社会生存两种人,一种人献真心,说真话,做真事,此种人有顶天立地的气概,处处受人敬重,备受人信任;另外一种人,假冒伪善,欠真心,说假话,做假事,当然得不到别人的敬重和信任了。

所谓:知之为知之,不知为不知,不要强不知以为知,有就有,无就无,不要没有装有欺骗人。

善的含义,就是好的,俗语说:为善为乐;因为善是一种义行,存好心,说好话,做好事,都是好的;所谓:好话大家说,大家说好话,就是鼓励大家多做善事,献爱心参与社会的福利工作,促进社会繁荣,人们生活安定。

我们应该有行善为乐的精神,我们行善助人、激励别人,关怀别人,帮助别人;所谓:施比受更为有福。我们帮助别人,回报比会更多。

我们行善,给人方便。所谓:雪中送炭,当别人在

危难中,我们及时帮助他,当别人照遇痛苦时,我们以爱心去关怀,当别人碰到困难,拿不定主意时,我们以智慧去启发,当别人走投无路时,我们以力量去激励他;这许多的善意,都会令人感激万分。这些雪中送炭的大恩情,会令人感怀万年,永铭于心。所谓:天有不测风云人,有旦夕祸福。世事难料,风水轮流转,有朝一日,当我们有难时,他们也会刻不容缓的回报我们。这就是行善的好处与收获。

美是心中有爱之心,美是一心存感恩,美是知福惜福,美更是心灵自由的开发,美是纯洁美观,漂亮美丽。在生活上也有许多对美的赞美,东西好吃称味道美,气候很好称天气美,音乐好听称声乐美,舞蹈跳得好称舞姿美,书法写的好称书法美,图画画的好称绘画美;总而言之,令我们赏心悦目的东西都称为美。因为美是客观的事实,美是主观的认定;美在物美在心,美是心物合一。

世上的人对美都有好感,因为美可以让人精神愉快,美可以让人心灵喜乐,美可以让人头脑灵活,美可以让人真情流露。

真善美是人们朝思暮想的生活经典,你若想成为行善为乐的人,你需要有说真话,行善举,做善事,三种真善美的做人高尚品格,你才会拥有至真,至善,至美的人生。

庚子风云 (3)

■ 万隆:高鹰

我们高兴地看到,在选择新冠疫苗问题上,印尼政府务实选择了中国北京的科兴(Sino FaC)疫苗。印尼药物公司(Bio Farm a)与北京科兴进行了很好的合作。就疫苗的采购、技术转移、联合生产,都达成了协议。

12月初, Bio Farm a 总裁 Hones ti 称:科兴疫苗有效率率达到97%,科兴疫苗质量保证,已获世界卫生组织的认可。

12月12日晚,120万剂中国科兴新冠疫苗已抵达印尼,想不到余下的180万剂,也于12月31日抵达雅加达。印尼将成为最早使用中国疫苗的国家之一。

印尼政府选用科兴疫苗,是明智之举,符合广大印尼人民的利益,我们华族表示最热烈的欢迎。科兴疫苗为抗疫的印尼人民带来了希望。

“一带一路”、“东风压倒西风”

庚子年年底,东盟经济牵手中国经济,于11月15日,“区域全面经济伙伴关系协定”(RCEP)终于以视频方式正式签署。这协定,

显示了东风压倒西风的趋势。其成员包括了东盟10国(发起国),邀请中、日、韩、澳、新对话伙伴国参加(印度因条件不足,暂时未加入协定)。旨在通过削减关税及非关税壁垒,建立一个市场统一、贸易协定。这协定复盖22亿人口,将为中国建设“一带一路”重要着力点。目前,东盟已超过欧盟成为中国第一大贸易伙伴,无疑中国经济优势将进一步巩固。正如李克

强总理说的,签订“RCEP”是多边主义和自由贸易的胜利,让人们在阴霾中看到光明和希望。

好啊,“RCEP”今后,将削弱美国的亚太战略,在一定程度上帮助了中国经济的发展,这是今年经济全球化方面,中国又一次取得巨大的胜利。美国企图遏制中国的阴谋,遭到彻底的破产。“RCEP”的签订,印尼起了一定的推动作用。

“萧瑟秋风今又是,换了人间。”

虽然庚子年,突发新冠肺炎给印尼带来严重的灾祸,数十万人感染新冠病毒,使印尼经济受到巨大的重创,庚子年国民经济一落千丈呈现负增长(1-2.2%)。但同时出现了新

的气象,印中两国的关系有喜人的新的发展。一些重量级的政治人物,在政治上转型变好,减少了反华的气焰。

其一是柏拉勃沃。他是九十年代叱咤风云的政治人物。两届总统的竞选中,是佐科维总统的劲敌。

自佐科维总统选用他为印尼国防部长后,他的政治立场突变,开始务实亲华。

庚子年初,当发生所谓中国渔民事件时,不少印尼政要人物跳出来大肆攻击中国,态度十分强硬。柏拉勃沃则相反,他公开表态:“我们勿过度攻击中国,必须冷静看待,中国到底是向印尼投资的友好国家。”印尼发生疫情后,他积极与中国国防部携手抗疫,取得中国政府一批又一批医疗物资的援助,并与中国国防部长魏凤和上将建立了极其密切的友好关系,经常互访会谈。柏拉勃沃言论的突变,有利于印中两国关系的良性发展。

其二是前国会副议长法里涵沙。他是印尼政界突出反派人,言论一贯反华。自去年11月间访问新疆后,他感慨地对媒体称:“西方把新疆说得一塌糊

涂,说什么新疆人民很贫困,没有人权、民主和自由,其实恰恰相反,维吾尔族和汉族大团圆,宗教自由,建设现代化,人民安居乐业。长期以来印尼社会和民众受到西方反华文化的毒素,喜欢把中国说成铁幕国度,完全没人性自由民主,仇视伊斯兰等等。其实完全不符事实。为了进一步了解新疆的真相,人们不妨到新疆走走、看看,你可以看到真正的新疆,发现新疆是个美好的社会。从而认识西方宣传的可恶。”以上便是法里涵沙的转变的言论,值得点赞以上两个政治人物言论的转变,说明了万物在变,人也在变化和发展的中。中国是热爱和平的社会主义国家,主张和平共处,反对侵略,主张人类命运共同体,反对单边主义。我深信,人民的眼睛是雪亮的,会越来越来多的国家拥护中国,和中国人民站在一起。这是大势所趋,人心所向。

印尼两位高级政治人物的突变,是好事。有利推动印中两国关系的良性发展,必将为两国携手抗疫和经济建设作出有益的贡献! 2021年1月5日 (全文完)



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

空难十日祭

雅加达:黄心思

印尼斯里维查雅航空公司SJ182号班机1月9日空难,至今已十日……

斯里维查雅航班,不幸突坠邻海岸,旅客机组齐罹难,政府搜救责任担。

空难噩耗一朝至,眷属哭号亲人离,节哀保重别丧气,祈祷奋斗化吉利。